

ELŐTERJESZTÉS

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2007. október 25-i ülésére

a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása által vállalt feladatok végrehajtásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A Rinyamenti Kistérségi Többcélú Önkormányzati Társulása (a továbbiakban:Társulás) társulási megállapodása szerint a társult települések polgármesterei évente beszámolnak a Képviselő-testületnek a társulás munkájáról.

A Társulás 2005-2006 évben végzett tevékenységéről 2006. augusztusi ülésen beszámoltam a Képviselő-testületnek.

2007. évben a Társulás által vállalt **szociális és gyermekjóléti feladatokat** új szervezeti struktúrában látják el.

A Társulási Tanács a szolgáltatások szervezéséhez és biztosításához szükséges magasabb normatív támogatás elérése érdekében a szociális ellátó rendszer átszervezése mellett döntött. 2006. december 31-én a Társulás fenntartásában létrejött a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ (továbbiakban: Központ) mint önállóan gazdálkodó költségvetési szerv. A Központ valamennyi szociális és gyermekjóléti tevékenységet ellátja amit addig a mikrotérségi központokban végeztek, ezenkívül még a szociális étkeztetés szervezését, az idősek nappali ellátását, és az idősek otthona fenntartását is vállalta.

Az új intézmény a kistérség településein élő rászorulóknak szociális helyzetének, korának és egészségi állapotának megfelelő ellátást biztosít a különböző szintű gondozási formákban.

A Központ székhelye Nagyatádon van, szervező, koordináló tevékenységével segíti a Lábodi, a Segesdi intézményegységek és a Bölcsőde összehangolt, szakmailag megalapozott munkáját.

A Nagyatádi intézményegységhez tartozó szolgáltatások ellátotti létszámában az intézményi átszervezést követően számottevő változás nem következett be. Az ellátotti létszámában a helyi szükségleteknek megfelelően kistérség kistélepülésein a házi segítségnyújtás és étkeztetés területén történt fejlesztés.

A kialakított intézményi struktúrában a kistérség teljes közigazgatási területén a Nagyatádi Központ látja el a jelzőrendszeres házi gondozást, a támogató szolgáltatást, a közösségi pszichiátriai ellátást, az idősek otthona ápoló-gondozó otthoni ellátást, és a bölcsődei gondozást.

Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás végzi a Társulás településein gondozási időn kívül és hétvégén krízishelyzetben segítséget kérők gondozását.

Ellátásban részesülők száma 2007 szeptember 30.-án 64 fő.

„Naplemente” Idősek Otthonát a 18 társult településen élő időskorúak ápolására, gondozására, a Társulás működteti a lábodi és a nagyatádi intézményegységben. Nagyatádon az idősek otthonában ellátottak száma 2007.szeptember 30.-án 40 fő. A várakozók száma 50 fő. Az otthon lakóknak 1/3-a fokozott ápolást, gondozást igényel, 1/3-a mozgásában erősen korlátozott.

Bölcsőde intézményegység a Rinyamenti kistérség 18 településére kiterjedően biztosítja a 3 év alatti gyermekek gondozását. 2007.évben Nagyatádon kívül négy kistérségi település vette igénybe a bölcsődei szolgáltatásokat.

Nappali ellátást a Bodvicai Idősek Klubja és az **Ezüstkor Idősek Klubja biztosítja**, ellátási területe kiterjed Nagyatád, Tarany, Bakháza, Háromfa településekre. A feladatellátás kertében a két idősek klubjában 52 időskorú, fogyatékkal élő, illetve hajléktalan-ellátását biztosítják.

Alapszolgáltatási feladatokat, a házi segítségnyújtást, családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatást, szociális étkeztetést nagyatádi intézmény-egység Nagyatád, Bakháza, Háromfa, Tarany települések ellátási területén egységesen, összehangoltan szervezi.

Nagyatád városban házi segítségnyújtásban részesülők száma 101 fő. Teljes gondozásban részesülők száma 40 fő, részgondozásban részesülők száma 61 fő. A fokozott ápolási, gondozási szükséglet miatt nagyfokú a házi gondozónők leterheltsége.

A Családsegítő Szolgálat keretében továbbra is működik, Nagyatád városban élő, adósságtérhekkel küzdő családok, egyének számára az adósságkezelési tanácsadás. 2007-ben öt család adósság terheinek kezelésében működött közre a Központ.

A Központ **önállóan gazdálkodó** költségvetési szerv. A teljes körű pénzügyi gazdasági, munkaiügyi és számviteli feladatait a gazdasági egység látja el, mely jelenleg 3 fővel működik.

Az intézmény gazdálkodásának elsősorban az alaptevékenységként meghatározott feladatok ellátását, az intézmény rendeltetésszerű működését kell biztosítani. E feladatok maradéktalan elvégzése mellett a meglévő tárgyi kapacitások jobb kihasználása érdekében az alaptevékenységéhez tartozó eszközöket, helyiségeket bérbeadással hasznosítja.

A Központ 2007. évi költségvetése 371.177 eFt bevétellel és kiadással tervezett, ebből a Nagyatádi Intézményegység 178.617 eFt, a Bölcsőde 51.983 eFt-ből gazdálkodik. Az Igazgatás költsége, 12.075 eFt, mely a 18 település között felosztásra kerül.

A 2007 évi állami normatíva, valamint az intézményi térítési díj, a bölcsőde kivételével fedezi a működési kiadásokat. A bölcsőde működésének finanszírozásához az igénybevett gondozási napok alapján a települések hozzájárulnak, ami szükséges a bölcsőde zavartalan működéséhez.

Az intézmény gazdálkodása egyensúlyban van, működése zavartalan, a tárgyi és személyi feltételek alkalmasak magas színvonalú szakmai munka végzéséhez.

A társulás az ellátórendszer kiépítésével megteremtette a feltételeket, hogy a szociális és gyermekjóléti szolgáltatásokhoz való hozzáférés biztosított legyen a kistérség valamennyi településén.

A Központ vezetője a Képviselő-testület 2007. április 26-i ülésén a szociális és gyermekvédelmi tevékenységről készített beszámolójában részletesen kitért a Társulás keretében 2006. évben Nagyatádon végzett szociális és gyermekvédelmi tevékenység bemutatására.

A **közoktatási** feladatok kistérségi szervezését is befolyásolta az állami normatívák alakulása. A közoktatás területén a feladat finanszírozásról a teljesítmény mutatós finanszírozásra való áttérés normatíva bevétel csökkenést eredményezett, és arra készítette a fenntartókat, hogy a költségtakarékosabb működés érdekében változtassanak az intézményi struktúrán.

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének kezdeményezésére az Egyesített Óvoda, a város három általános iskolája, a Zeneiskola, egy intézményben történő integrálásával 2007. július 1-től létrejött a Nagyatádi Közoktatási Intézmény, melynek alapító okiratát Bolhás és Ötvöskónyi települések is elfogadták. Az intézmény közös fenntartására létrehozták a Nagyatád, Bolhás, Ötvöskónyi Nevelési, Oktatási, Alapfokú Művészetoktatási, Pedagógiai Szakszolgáltató Intézményfenntartó Társulást.

A társulási megállapodás elfogadásával hatályát veszítette a korábbi intézményfenntartó társulási megállapodás.

Ötvöskónyi község 2007. július 1-jén megszüntette 1-4 osztályos iskoláját s így az ötvöskónyi tanulók első osztálytól nyolcadik osztályig a nagyatádi általános iskolákban tanulnak.

Bolhásról 19, Ötvöskónyiból 95 tanuló jár Nagyatádra iskolába.

A Nagyatádi Közoktatási Intézmény feladatkörébe került a Társulás által vállalt, és megállapodás alapján a Nagyatád Város Önkormányzata által biztosított két pedagógiai szakszolgálati tevékenység, a logopédia és a gyógytestnevelés.

Az Árpád Fejedelem Általános és Alapfokú Művészeti Iskola és Pedagógiai Szakszolgálathoz került át a József Attila Kollégiumban foglalkoztatott 2 fő logopédus, akik a kistérségi társulás településein végzik a logopédiai ellátást.

A kistérség településein 260 gyermek, Nagyatád óvodáiban 66, iskoláiban 48 gyermek számára szükséges a logopédiai szolgáltatás, s valamennyiük igénybe is veszi.

Gyógytestnevelést a nagyatádi iskolákban 2 gyógytestnevelő végzi. Nagyatádon a szakorvosi vélemények alapján ezt a szolgáltatást 111 tanuló számára kell biztosítani.

A kistérségi társulás által vállalt **hétközi és hétfégi központi ügyelet** feladatainak ellátását megbízás alapján változatlan módon Nagyatád Város Önkormányzata végzi, a fenntartásban lévő Egészségügyi Központban kialakított rendelőben, a Megyei Egészségbiztosítási Pénztárral kötött finanszírozási szerződés alapján.

A társulás által nem kötelező feladatként vállalt **belső ellenőrzési** tevékenységet az együttműködési megállapodásnak megfelelően végezte Nagyatádi Polgármesteri Hivatalban foglalkoztatott 2 belső ellenőr. A belső ellenőrzési feladatok körében 2006. szeptembertől decemberig három önkormányzatnál, és két intézménynél végeztek vizsgálatot.

A 2007. január 1 - október 18 között elfogadott belsőellenőrzési terv szerint négy önkormányzatnál átfogó költségvetési ellenőrzést, és két önkormányzatnál célvizsgálatokat végeztek.

Soron kívül, nem tervezett feladatként elkészítették egy önkormányzat teljes vagyonelemtárát és értékelését, valamint átfogó költségvetési ellenőrzését. Jelenleg egy körjegyzőség ellenőrzése van folyamatban.

Nagyatádon a belső ellenőr évente vizsgálja a költségvetési normatívák igénybevételének megalapozottságát, továbbá a kincstárral történő elszámolást. Egyes intézmények pénzügyi-gazdasági ellenőrzését bevételi, kiadási forgalmuk, tevékenységük összetettsége miatt rendszeresen indokolt elvégezni. Ennek megfelelően került legutóbb vizsgálatra a József Attila Kollégium, az Ady Endre Gimnázium és Szakközépiskola, valamint a Városgondnokság. 2007. évben a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás Hivatala, valamint intézménye, a Szociális Szolgáltató Központ vizsgálata van napirenden. Az ellenőrzéseket követő utóvizsgálatok közül 2007-ben a RITIN Kht. utóvizsgálatára került sor.

2007. évre tervezett témavizsgálat a közoktatási intézmények túlóra elszámolása. Ennek keretében vizsgálta az ellenőr a pedagógus munkakörben foglalkoztatottak tanítási időkeretének megállapítását, a tanítási időkeret teljesítésénél figyelembe vett órákat.

A Polgármesteri Hivatal belső ellenőrzése során az ellenőr pénztárelőnévelést végzett, ehhez kapcsolódóan vizsgálta a letétek kezelését, a vízidíjak befizetését, nyilvántartását, az ügyeleti szolgálat gyógyszerfelhasználását.

A Társulás által vállalt **területfejlesztési feladatokat** a Rinyamenti Kistérségi Fejlesztési Tanács szervezi.

2006. évben megtartott fejlesztési tanácsüléseken tárgyalták a rinyamenti kistérség foglalkoztatási helyzetének áttekintését, a kistérséget érintő területfejlesztési források felhasználásának lehetőségeit, a kistérség projekttervezéseit, s azok illeszkedését a Dél-Dunántúli operatív programok követelményeihez.

Megvitatották az „Új Magyarország Fejlesztési Terv Foglalkoztatás és Növekedés – 2007-2012”, és az „Új Magyarország Stratégiai Vidékfejlesztési Terv” programjait.

A Rinyamenti Kistérségi Fejlesztési Tanács feladatainak ellátása érdekében szoros együttműködést tart fenn a regionális fejlesztési ügynökséggel, ahol szakértő segítséget adnak a felmerülő problémákban, a regionális munkaügyi központ helyi kirendeltségével, ahol rendszeresen tájékoztatást kapnak a foglalkoztatási helyzetben bekövetkezett változásokról.

A kistérség fejlesztési elképzeléseinek összehangolása érdekében 2005. évben elkészítették a kistérség stratégiai fejlesztési programját. Akkor átfogó helyzetelemzés készült a térség gazdasági, társadalmi és környezeti helyzetéről. 2007. évben pályázatokkal kapcsolatban tematikus vizsgálatok készültek, a munkanélküliséget érintően a közmunka pályázathoz, valamint a barcsi kistérséggel közösen készített HEFOP pályázathoz kapcsolódóan a vállalkozásokról, ezen belül is a női vállalkozásokról készült felmérés.

A társulási tanács a 2007. évre meghirdetett TEKI, CÉDE, TEUT pályázatokra beérkezett települési igényeket a rendelkezésre álló forrásoknak megfelelően módosította, és elfogadás után megküldte azt a regionális fejlesztési tanácsnak. A regionális tanács a javaslatot módosítás nélkül elfogadta.

A fejlesztési tanács működésének fedezetét központi támogatások, valamint a pályázati támogatások képezik.

A Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása elnyerte a Helyi Vidékfejlesztési Iroda címet, 2007. május 15. és 2008. június 30. közötti időszakra.

A kistérség egyik legsúlyosabb problémája a foglalkoztatás rossz helyzete, ezen belül is az alacsony iskolai végzettségűek elhelyezkedési lehetőségei a legrosszabbak. E helyzet megoldására a kistérség is részt vesz a Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi Minisztérium által meghirdetett közmunka programokon, valamint a munkaügyi központ által támogatott közhasznú foglalkoztatási programokban.

Kistérségünk az INTERREG III A program keretében magyar-szlovén-horvát együttműködésben érintett, mely program üzleti parkok hálózatának kiépítését célozza. A program 2006-ban indult, megvalósítása jelenleg is folyamatban van.

Hazai együttműködések közül kiemelendő a barcsi kistérségben található BARKA Alapítvánnyal közös együttműködés, melyben a Rinyamenti kistérség részéről a Rinyamenti

Szociális Szolgáltató Központ vesz részt. A HEFOP keretében megvalósuló fejlesztés a nők vállalkozóvá válását, valamint a meglévő vállalkozások fejlesztését célozza.

Nagyatád Város Önkormányzata 2007. évben 55.551 eFt támogatást kapott a Társulástól az alábbi feladatokra.

Bejáró gyerekek és tanulók ellátásához kapcsolódó támogatás:	29.480.000 Ft
Logopédiai feladat ellátás:	6.163.000 Ft
Gyógytestnevelési feladatellátás:	1.243.000 Ft
Belső ellenőrzési feladatok:	7.380.000 Ft
Mozgókönyvtári feladatok ellátása:	6.435.000 Ft
Központi orvosi ügyeleti feladatok ellátása:	<u>4.850.000 Ft</u>
Összesen:	55.551.000 Ft

A társulás a szakmai munka hatékonysága, a többletfinanszírozás elérése szempontjából 2007. évben is eredményesen működött.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslatot fogadja el:

Határozati javaslat:

Nagyatád Város önkormányzata Képviselő-testülete a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása 2007. évi tevékenységéről szóló beszámolót elfogadja.

Nagyatád, 2007. október 18.

Ormai István

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:

.....
Dr. Kovács Ildikó jegyző